



庆祝淮北
建市60周年

特刊

淮北市传媒中心

HTTP://WWW.HBNEWS.NET



祝福淮北

ZHUFUHUAIBEI

A01

2020年4月6日 星期一 编辑/版式 叶令轩 / 孙利 校对 王娟

1960
1970
1980
1990
2000
2010
2020

迎着光 只争朝夕 再出发 不负韶华

时光如流！六十年栉风沐雨，淮北在时光的磨砺中，蒸蒸日上，宛如一颗璀璨的明珠闪耀在皖北大地！

岁月如歌！一甲子筚路蓝缕，相城在岁月的砥砺中，欣欣向荣，恰似一幅美丽的画卷舒展在淮北平原！

一片煤田托起一座城市！六十年前，伴随闸河煤田的大规模开发，淮北市（建市时定名濉溪市，1971年更名为淮北市）应运而生：时间定格在1960年4月6日。从此，一座因煤而建、缘煤而兴的城市，只争朝夕迎着光，不负韶华朝着美，一路向我们阔步走来！

走过春秋冬夏，“乌金”变“绿金”，淮北发展实现了华丽转身；走过沧海桑田，“煤城”变“美城”，淮北城市完成了美丽蝶变：全国文明城市、国家园林城市、全国绿化模范城市、国家森林城市、中华环境优秀奖、全国信用体系建设示范城市、全国智慧城市建设试点市……一个个荣誉，

镌刻着岁月的年轮，记录着奋进的足迹！

如今的淮北，是一座山水相依的生态之城。半城山色，半城水韵的空间格局豁然开朗，“一带双城三青山、六湖九河十八湾”的特色城市风貌日益彰显。

如今的淮北，是一座交通便利的通达之城。陆路、水路四通八达，高速、高铁环城四方，空港、海港近在咫尺，尤其是高铁的开通，淮北正处于京沪之间四小时黄金节点。

如今的淮北，是一座活力迸发的创新之城。淮北工业经济快速发展，“四基一高一大”战略性新兴产业突飞猛进，淮北已发展成为一座产业基础良好、经济实力较强的工业新城。

如今的淮北，是一座温暖和谐的文明之城。2017年淮北以全国第三、全省第一的成绩跻身第五届全国文明城市。连续十年获评全省平安建设先进市，是安徽省最稳定的城市之一。

如今的淮北，是一座充满

活力的开放之城。淮北携手江淮，融入长三角，主动对接“一带一路”战略，与周边地市及沿海发达地区联系进一步加深。开放的淮北，正吸引着五湖四海的朋友们落户入驻、创业兴业。

站在一甲子的时间节点上，我们需要回望，我们更要展望！

走进新时代，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，淮北已明确提出了中国硅谷·绿金淮北发展战略，形成了“一二三四五”总体发展思路，围绕发展转轨、产业转型、城市转向、动力转换，走创新引领的绿色、低碳、循环发展之路，着力推进高质量崛起，着力建设政治生态、经济生态、自然生态“三位一体”的绿金样板城市，全面建成惠及全市人民更高水平的小康社会。

未来图景已展开，未来前景更可期！沐浴着新时代的荣光，让我们继续迎着光，只争朝夕！再出发，不负韶华！



绿金淮北